

## ● 系庆活动集锦

## 生物系建系 88 周年 暨复系 30 周年座谈会举行

4月23日下午，为纪念清华大学生物系建系88周年暨复系30年，生命学院在主楼接待厅举行了以“薪火相传，生生不息”为主题的座谈会。校党委书记陈旭、副校长薛其坤，张孝文、王大中、方惠坚等学校老领导，生命学院、医学院负责人和师生代表80余人齐聚一堂，共同追忆清华生物系的发展历程，并为生命学院未来的发展建言献策。

校党委书记陈旭教授代表学校致辞。她肯定了生物系复建30年来所取得的成绩，并对生命学院今后的发展提出了希望。生命学院院长施一公教授在致辞中回顾了生物系建系88年尤其是复系30年的发展历程，将复系30年分为“恢复重建、稳定发展和快速发展”的三个时期，并总结汇报了这三个时期内生物系（生命学院）

在师资队伍建设、人才培养、科学研究、国际交流与合作等方面所取得的辉煌成就，并提出了“力争使清华生命学科达到世界一流水平”的未来发展目标。生物系复系后首任系主任蒲慕明院士，生物系原系主任赵南明，学校老领导滕藤、张孝文、王大中、方惠坚等，先后回忆了生物系复系之时的艰难曲折，对生物系30年来年的发展成就倍感欣慰。

生命学院和医学院的6位院士王志新、饶子和、孟安明、隋森芳、程京、施一公向学校和学院表示感激，对学院未来的发展提出具体的建议。生物系的老教师及在职教师代表，校友代表、本科生代表先后发言，畅谈了对生命学院的良好祝愿。座谈会由生命学院党委书记陈应华教授主持。  
(生命学院)

## 经管学院建院 30 周年 师生校友重聚共叙

4月26日上午，经济管理学院建院30周年师生校友重聚共叙活动在综合体育馆举行。近4000名经管学院师生、校友共同参加了当天的活动。

陈吉宁校长宣读了经管学院首任院长朱镕基的来信。朱镕基在信中表示，经管学院已经成为国内一流、世界有名的经济

管理学院，成果丰硕，他深感欣慰。他希望经管学院全体师生以“三十而立”之年为新的起点，尽快把清华经管学院建成世界一流的经济管理学院，为国家振兴培育出更多的优秀人才。作为与清华经管学院联系最为密切的海外院校代表，麻省理工学院斯隆管理学院院长施密特雷恩在致辞

## □ 校庆纪实

中表示，清华经管学院30年来成果斐然，甚至可以说是令人称奇的。经管学院顾问委员会委员代表、麦肯锡董事长兼全球总裁鲍达民分析了清华经管学院成功的五方面因素，包括主动学习国际一流商学院的最佳实践；适应时代之需，有针对性地发展科研与教学；始终先人一步，发现新机遇，跨越式的发展机遇；通过渐进式改革有效平衡各方面需求；践行清华的务实精神，以卓越的执行力实现目标等。

经管学院院长钱颖一向全院教职员以及学校领导、各部门、各院系，社会各界和学院顾问委员会致以诚挚的谢意。钱颖一总结了学院30年发展的三点体会，即始终把中国改革开放的需求作为学院培

养人才的首要职责；始终坚持走国际化的发展道路，努力建设世界一流经济管理学院；始终把教育现代化作为学院办学的指导思想，不断改革创新教育模式和体制。教师代表肖星，校友代表潘福祥、殷勇、王济武、郭宁宁、刘迅，在校生黄成分别在会上发言。会上，陈吉宁、赵纯均、何建坤和钱颖一共同为新成立的经管学院校友会揭牌。季德均、莫天全、王阳等校友分享了自己铭记老院长嘱托的成长经历和事业轨迹。

清华经管学院成立于1984年，30年间，清华经管学院培养了2万余名学位学生，5万余名非学位学生。

（程曦 王冰冰）

## 社会科学系建系30周年纪念大会举行

4月26日上午，校党委书记陈旭、党委副书记邓卫、副校长姜胜耀、副校长吉俊民与社会科学系数百位校友在大礼堂欢聚一堂，共同纪念清华大学社会科学系建系30周年。社会科学学院党委书记史志钦主持会议。

陈旭代表学校向曾在社会科学系学习工作过的老师们、校友们和社会科学各院系的师生员工致以节日问候。她回顾了清华社会科学系成立以来为中国社会科学的发展和中国人民的进步作出的重要贡献，肯定了社会科学系先后孕育出的一系列新兴文科院系，在促进清华文科发展和综合性大学建设等方面所取得的丰硕成果。她希望社科学院和各文科院系的师生员工进一步增强责任感、使命感，努力建设中国特色新型智库和世界一流社会科学学科。

校党委原副书记、原人文社会科学学院院长胡显章，人文学院党委书记罗钢，马克思主义学院院长艾四林，社会科学学院院长李强先后发言。多位老教师、校友和在校的同学们纷纷走上台来，共叙师生情谊。社双七班（1987级）全体校友向母校赠送了一幅名为《成长、成才、成就》的木刻画，以表达感念母校培育之恩的微薄谢意。会上还播放了电视片《清华社科系30年影记》，与在场校友共同回忆了清华社会科学系30年来的发展变迁。

（赵姝婧）

